

“城区名校+农村学校”共享优质教育资源

本报讯(通讯员 郁玉华 李坤)“现在,我们的孩子不用去城里上学,在家门口就能享受到和城区学校一样的良好教育……”日前,在牡丹区吴店镇许店村,牡丹区实验小学教育集团滨河校区学生刘昱的家长李女士说。

据介绍,滨河校区的前身是吴店镇张楼小学,牡丹区投资4000万元于2022年9月完成迁建后,被牡丹区实验小学教

育集团纳入统一管理,在教育理念、管理模式、教师团队、课程建设、师资培训、校园文化等方面实现了资源共享,齐头并进。

近年来,牡丹区持续推进城乡教育优质均衡发展,不断把农村学校纳入城区优质教育集团实行统一管理,由城区名校选派优秀校长和教师到农村学校任职,让农村学生尽享城区优质教育资源,农村学校的教育教学质量节节攀升。

牡丹区教育和体育局局长刘训才表示,该局将努力消除教育集团所属各学校教师、资金、物资等均衡调配中的障碍,推动“城区名校+农村学校”发展模式的提档升级,让更多农村学生享受优质教育资源。

牡丹区大力推进农村学校建设,近三年来,累计建设投资达3.2亿元,新增城乡中小学面积逾14万平方米,学校办学条件得到根本改善。此外,该区

2020年在全市率先成立“校长学校”,通过3年的系统培训,全区200余名中小学校长业务素质和管理能力明显提高。

实施教师安居工程是牡丹区留住农村教师的有效举措之一。全区先后投入1.1亿元建设了教师周转公寓14栋、教师周转宿舍740多套,解决了1200余名乡村教师居住问题,在全国率先实现乡镇教师周转房全覆盖,让大批优

秀年轻教师在农村安居乐业。

据悉,牡丹区教体局还成立了教育监测中心,组建130人的监测员队伍,定期发布教学管理、学校管理、质量监测等分析报告,促进学校管理和质量提升。组建180余人的教育督学队伍,划分7个教育督导责任区,通过监督、检查和视导,全面提升办学水平,全力推进教育事业高质量发展。

黄堽镇:围绕“五大振兴”绘就美丽蓝图

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)近日,牡丹区召开“聚力乡村振兴描绘壮美画卷”主题系列黄堽镇专场新闻发布会,介绍黄堽镇乡村振兴有关情况。

黄堽镇党委副书记梁宇介绍,该镇以基层党建为引领,助推“组织兴”,以三产融合发展为抓手,助推“产业兴”,以美丽乡村全覆

盖为目标,助推“生态兴”,以引才引智为指导,助推“人才兴”,以乡村文化兴盛为纽带,助推“文化兴”。下一步,黄堽镇将继续全面推进乡村振兴,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

据了解,黄堽镇牡丹芍药种植面积3.5万余亩,拥有国内传统品种约130个,

进口品种约80个,其中适宜切花品种30多个。目前,镇域内共有冠宇、国花、九州、芳华、花乡等芍药园10余个,农户自发种植芍药面积达300亩以上的有24家,专业芍药种植合作社45家。2023年,全镇销售芍药鲜切花数量7000万枝以上,总销售额1.2亿元,较往年同比增长30%。

吴店镇:筑牢文明根基 建设和美乡村

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)日前,记者从牡丹区人民政府新闻办公室、吴店镇人民政府联合举办的“筑牢文明根基 建设和美乡村”吴店镇专场新闻发布会上获悉,该镇积极探索乡村文明建设新路径,努力以健“全”阵地队伍建设、“深”化特色宣讲活动、创“新”文明实践活动作为“三字”方针,打造新时代文明实践的吴店样板。

吴店镇投资300余万元设计打造了新时代文明实践所,为居民提供文化、体育、教育、科普等多功能服务,作为宣传群众、教育群众、服务群众的坚实文明实践阵地。充分发挥新时代文明实践所(站)、家庭站、民俗文化馆、文明实践长廊、主题公园等阵地作用,积极开展理论政策宣讲、农村实用技能培训、传统文化传承、曲艺宣讲等活动,举办“我们的节日”

“唱响文明 文化惠民”等活动100余场次,有效推动党的政策宣传“政策人人晓、飞入百姓家”。

同时,积极探索文明实践新路径,先后打造了“唱响文明 文化惠民”“情暖夕阳”“心愿邮局”“非遗小课堂”等新时代文明实践志愿服务项目品牌,不断深化“五为”文明实践志愿服务。筑牢文明根基,建设和美乡村。

胡集镇:文化赋能助推乡村振兴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)日前,牡丹区人民政府新闻办公室、牡丹区胡集镇人民政府联合举办的“聚力乡村振兴 描绘壮美画卷”主题新闻发布会上召开。

据胡集镇党委副书记李瑞峰介绍,胡集镇是山东省旅游强镇、农业产业强镇。该镇将着眼大局,利用资源优势,整合全域旅游资源,健全配套设施,打造一条丰富多彩的祖源文化产业

链,助推乡村振兴。

该镇建设的“一带三园”雏形初绽。主要包含徐河景观带、尧舜禹主题公园、太昊伏羲文化园和成阳故城文化园等项目。徐河景观带西起德上高速,东至与郓城交界处,全长9.3公里,其主要以生态治理为基础,着力突出古韵尧舜文化和秀丽徐河景观,目前已基本完成尧舜禹主题公园段和成阳故城段的河道

治理工作。尧舜禹主题公园致力于打造全球华人寻根祭祖基地,园区内每年举办祭祀尧舜禹大典,目前重要景观打造已基本完成,正在进行景区绿化和基础设施完善。太昊伏羲文化园占地面积460亩,目前已建成三皇大殿、伏羲宫主殿、侧殿、放生池、景观桥和祖源文化展览馆等相关设施。

加快中医药传承创新发展



10月8日,在牡丹区皇城镇办事处卫生院,“山东基层名中医”许斌为患者进行针刀治疗。该院全面提升中医药服务,完善专科人员设置,加强中医适宜技术培训,着力打造特色中医药专科。

近年来,牡丹区卫健

局大力推进中医药传承创新发展,12家国医堂被评为市级精品国医堂,36处卫生室入围市级中医特色村卫生室。其中,成功创建旗舰国医堂1家,省级中医特色村卫生室4家。

通讯员 郁玉华 王继堂 摄

沙土镇:培育人才赋能乡村振兴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)日前,记者从牡丹区人民政府新闻办公室、沙土镇人民政府联合举办的“聚力乡村振兴 描绘壮美画卷”主题新闻发布会上获悉,该镇培育培养食品加工、蔬菜种植、畜禽养殖等本地

“乡土人才”60余人,为乡村振兴提供了良好“乡土动能”。近年来,沙土镇立足实际,大力挖掘本土各行各业的能人志士,充分发挥“乡土人才”号召力和凝聚力,鼓励本土人才发展各类产业,有效带动群众增收致富。沙土镇王尹楼行政村村民王胜掌,2012

年成立菏泽市丰顺农机专业合作社,2015年成立菏泽市牡丹区绿兴家庭农场,现绿兴家庭农场生产规模已达4000余亩,直接带动300余名本地群众就业增收。

推动乡村全面振兴,关键靠人。沙土镇从大力发展本土特色产业,成立沙土镇食品产业园,到回应返乡创业人员具体诉求,出台各类支持政策;从项目落地、精细服务等方面提供有力保障,到完善返乡人才激励机制,让愿意留在乡村建设家乡的人留得更为安心,让愿意扎根田野、回报乡村的人干得更有信心。